

# 槽罐车检测中爆燃 一人重伤

## 驾驶室被炸平,百米外的液化气站充气点顶棚受损

“我的妈呀,太可怕了!要是没东边这房子挡着点,这液化气站要倒大霉了。”昨日上午,苏州吴中区燃气有限公司液化气分公司院内,一用来装载易燃易爆物品的空槽罐车在检测时突爆燃,致使在罐内的一名中年男子全身大面积烧伤,槽罐车驾驶室被炸散了架,百米外的液化气站充气点顶棚也遭了殃,把液化气站值班人员吓青了脸。

### 两三声巨响后,一人从槽罐车洞口逃出

昨天中午,笔者接到爆料称,“在苏州市区吴中南路67号,一辆可能是装载液化气的槽罐车出事了,一男子被大面积烧伤送往医院救治。”随后,笔者赶往现场采访。吴中南路67号外挂着吴中区燃气有限公司液化气分公司的门牌,走进院内,西侧是众多大型固定的液化气罐以及充气点,并堆放着不少液化气瓶,东侧多是楼房,其中一座正在装修。笔者向液化气公司办公室值班人员了解情况,对方却告知不清楚有槽罐车出事伤人一事。

“这里单位多,不是液化气公司槽罐车出事的。”一位装修的民工告诉笔者,出事地点位于装修楼房的东南侧,“是一辆槽罐车在检测时爆



槽罐车爆燃险殃及液化气站

燃,检测人员伤得挺重,车子都被炸坏了。”

在知情者的指引下,笔者到现场看到,两辆大型槽罐车车头向西并排停放在一厂棚内,车身上均有“危险品”和“易燃易爆”字样。其中,北边的槽罐车周边一片狼藉,驾驶室顶部严重破损,部分结构杵立在车窗边,驾驶室后侧的槽罐洞口打开。

“那巨响好似炸弹爆炸,把我都吓抖了。”一位装修工心有余悸地说,上午9点半左右,他正在房间干活,忽听外面有两三声巨响,还以为是外面的液化气站出事了,待他从窗口探出头一看,“乖乖,是槽

罐车的槽罐爆燃,不仅把车头炸坏了,还见一个血人只穿着大裤头从槽罐洞口爬出来。”

让该民工后怕的是,那个血人全身大面积被烧伤,身上大片皮肤从身上脱落,惨不忍睹。见此情景,有人赶紧报警,将伤者送往苏州市区医院救治。

### 液化气站充气点顶棚被炸损,险酿重大事故

“爆炸发生后,事故地点上方的天空都如同乌云笼罩,挺恐怖的。”液化气站充气点距离出事槽罐车有百米远,中间隔着那幢正在装修的楼房,然而,说起事发时的情况,充

气点的一值班人员仍是一脸的恐慌。

该值班人员告诉笔者,当时,他正坐在充气点登记处的棚子下,突然,两三声巨响后,被炸飞的物品砸在顶棚上,看到顶棚被砸出一个一个小洞,吓得他急忙起身跑开。

“爆炸冲击力太大了,堆在地上的木板都被炸飞插在了顶棚上。”在一位装修民工的介绍下,笔者看到一大块木板斜插在出事槽罐车西侧10多米外的顶棚上,摇摇欲坠。该民工说,幸好当时没人经过爆炸地点,不然也是性命难保了。

据液化气站充气点一工作人员称,那辆槽罐车是在检测时意外出事的,所幸只造成一名检测人员重伤。“出事后,还有其他槽罐车也来检测,但看了现场后又赶紧开走了,出了这样的事情,谁还敢在这检测啊?”据了解,该检测点是苏州市锅炉压力容器检验所安全阀监测站,但笔者没能在事故现场找到相关工作人员了解情况。

昨天下午,笔者从医院获悉,被炸伤的检测工伤情较重,目前暂无生命危险,仍在进一步救治中。目前,相关部门已对事故原因展开了调查。  
陈泓江 文/摄

## 为了好得快,过量用药反而中毒

以为服药越多,病就会好得越快,哪知道服药过量不仅没把病治好,反而出现了药物中毒,还差点丢了性命。近日,沧浪医院接诊收治多名因不遵医嘱,服用药物过量而出现中毒症状的患者,幸好治疗及时才没有发生意外。

来自安徽舒城的邹某今年23岁,前段时间因为头痛,到医院开了一些感冒药回来吃。当天服药后感觉有些好转,第二次吃药时为了好得更快些,将双份药一起吃了下去。没过多久,邹某就出现呕吐、呼吸急促、双手僵硬的症状,同屋的老乡急忙将其送医院求救,后经急诊科进行解毒治疗才脱离了危险。

42岁男子李某租住在博雅园,前两天感觉身体不舒服,于是到医院就诊,医师给他开了2种西药,并嘱咐李某每天分3次服药。为了让自己病情尽快好起来,李某将两天剂量的西药混合在了一起,一次就吃完了。次日凌晨5点多,李某病情

不但没有减轻,反而出现了恶心、腹痛等症状,经医院急诊科检查,原来是服药过量导致了中毒。

无独有偶,家住友新四村71岁的钱老太,同样因为太心急,服药过多结果惹出了祸。钱老太在体检中检查出糖尿病伴高血压,医师为她开了降糖药,并一再告诫她要按量服用。然而钱老太治病心切,每天都加倍服药。过了十几天,突然出现了昏迷,家人赶紧把她送到了医院,此时钱老太呼吸微弱,血压几乎为零。经检查是因为服药过多导致代谢性酸中毒,经过紧急救治才转危为安。

沧浪医院药剂师提醒,药物具有治疗的作用,同时也具有损害人体的副作用,俗话说“是药三分毒”,用药时随意擅自加量,很可能导致中毒。因此,患者服药一定要谨遵医嘱,出现不适症状及时到医院就诊或咨询。

小星 李胜华

## 人力中介公司成工伤“高危单位”

昨天从苏州市社保中心获悉,该中心已于近日发布了首期《苏州市区2009年上半年工伤保险高发率单位情况通报》,这标志着苏州正式建立了工伤高发率单位通报制度。该《通报》显示,随着劳务外派等新型用工关系的普及,人力中介公司工伤的发生率越来越高。

据介绍,上半年苏州市区参保人员共发生工伤806起,工伤发生率保持在较低水平。钢铁、机械制造等为主的传统行业是工伤的高发地,生产操作不慎、安全管理措施不力是导致此类单位发生工伤的主要原因。与此同时,人力中介公司的工伤发生率也逐年增加。在被调查的苏州市区2.1万家企业中,人力中介公司占比不到10%,而上半年人力中介公司工伤数量却占了总量的30%以上,工伤发生率排名前10位的单位中,人力中介公司占了4席。对此,苏

州市社保中心工伤生育保险科负责人分析,随着新型用工关系由传统的企业管理转向中介管理,不少企业为减少用工成本和用工风险,都采用了劳务外派等方式,而多数人力中介公司对员工的安全生产方面的管理比较随意,因此工伤发生率迅速攀升。此次《通报》中,新区一家人力中介公司,半年内就发生了20起工伤。

据悉,为提升安全生产管理水平,增强单位和职工工伤预防意识,苏州市社保中心已于近日建成了工伤高发率单位定期通报制度。该制度实施后,该中心将把一定时期内工伤发生率、结案数、待遇支出、支出收入占比前十位单位排列出来,形成高工伤发生率单位通报书面材料,传递给相关政府部门及相应单位。提醒企业重视安全生产,制定切实可行的安全举措。

何寅平 李明

## 秋季招聘会制造业岗位占7成

上周六,2009年秋季大型人才洽谈会在高新区人才市场举行,近百家企业提供岗位2467个,引来了3600多名应聘者,达成初步意向1973人。与上半年该区举办的春季招聘会相比,此次岗位数上涨了34%左右,制造业功不可没。

### 机械、电子仍居榜首,本科是“基本学历”

在当天现场,排在前六位的专业依然是机械模具电气、电子通讯、生产质量管理、销售、计算机和采购物流仓储。与此同时,企业对应聘者学历的要求也有所提高,即使是一个品质管理,一些企业也提出了基本学历本科的要求。据统计,本次招聘会上学历要求在本科及以上的岗位约占总需求量的46%,硕士及以上学历岗位需求量则占11%左右,而在上半年该区的春季招聘会上,要求学历在本科及以上的岗位,占比约在39%,要求学历在硕士及以上的岗位占比则在4%左右。

### 制造业“大补血”,岗位占比7成以上

在当天近百家企业中,制造业企业无论是企业数,还是提供岗位量都占到了现场总量的70%以上。而这些岗位多集中在

生产一线,如车床工、操作员、制造班长等等。

据新区人才市场相关负责人介绍,七八月份以来,该区制造业企业订单数的增加让很多企业都出现了“用工荒”。仅8月份,他们就为区内某大型科技公司提供了近4000名劳务工面试,3405人被录用。七八月间,该人才市场共向区内企业推荐劳务工15842人次,12087人次被录用,员工录用率比1月至6月的平均数增长了75%以上!

### 企业放宽门槛,理科应届生得利

随着制造业用工量的大幅回升,在当天招聘会上,不少企业都挂出了久违的应届生招聘广告。新区一家电子制造企业提供了60多个应届生岗位。据该企业招聘员工介绍,除缺少一线操作工外,企业在管理、研发等方面的人才也非常稀缺。“全招有经验的显然不现实,应届生虽然培养成本较高,但稳定性较强,比较容易融入企业文化。”本届洽谈会共端出应届生岗位127个,在今年“经验为先”的形势下较为罕见。而在这127个岗位中,90%是涉及电子、化工等理工类岗位。

何寅平 马丽娜

## 交通信息

### 增加800辆加班车迎战“黄金周”

昨天笔者获悉,据预测,今年“十一”期间,全市客流量将达到400万人次,日均同比增长12%左右,其中市区客流量将达到78万人次,日均同比增长10%左右。

根据计划,“十一”期间,全市计划日均投放公路运力

5200辆客车,日均发送14000班次,高峰期间日均投放公路运力5500辆客车、日均发送14500班次。为确保高峰期间疏运工作,市区公路客运共商借、组织加班运力800辆,计划加班7000班次,同比增长13%。  
王伟

### 苏州站开通“114”电话订票业务

为了方便旅客问讯及购票,苏州火车站与电信部门合作开发出“114”火车票电话订票、查询业务。目前该业务已经正式推出,即日起广大市民可以不出门就能订购火车票了。

据了解,“114”电话订票

受理时间为每天8:00~17:00,每人每次同一到站限订卧铺票2张或座席票3张。车票预订期同火车站售票处相同,直达列车和直通动车车票预订20天(含当天),其余统一预订10天(含当天)内全国各站车票。  
王伟

### 公交666路今起开通运营

公交666路计划于9月15日起开行。线路走向:凤凰村停车场、孙庄路、木东公路、金桥西路、走马塘路、姑苏西路、胥江北路、南亭路、木东公路、中山西路、灵岩山首末站。停靠站点:凤凰村、凤凰路、孙庄村、木渎第二小学、木渎新市

民服务中心、谢村小区、金桥花园北、新菱套花园南、南亭桥、木渎实验中学、翠坊桥、木渎人民医院、木渎严家花园、灵岩山首末站。凤凰村停车场,首末班时间6:00~18:00;灵岩山首末站,首末班时间5:35~18:00。  
王伟

### 昆山至上海世博专线班车明起开行

为更好地对接世博,目前昆山与上海两地客运部门已达成昆山客运专线班车开通浦东、世博目的地的对接方案。9月16日起,昆山市区至上海世博的对接专线班车将正

式开通,专线终点站白莲泾站距离世博中国馆仅500米。初步拟定安排2辆专线车,日发2班,实际运行后,可根据情况增至4班。  
王伟

### 金鸡湖观光巴士国庆可免费乘坐

为庆祝园区成立十五周年暨国庆六十周年,方便市民国庆长假期间游览环金鸡湖景观,金鸡湖观光巴士自9月20日至10月20日期间将实行免费乘车。

沿途停靠点有:国际博览

中心、文化长廊、现代广场、游艇码头、海棠苑、玫瑰湾、望湖角、湿地公园、水乡邻里、李公堤、风之园、农历广场、湖滨大道、香樟园(城市广场)、玲珑湾、科文中心(红枫园)、国际博览中心。  
吴皆与

## 父亲有精神疾病,母亲改嫁他人 谁来帮帮9岁白血病男孩

在苏大附儿院血液科409病房,9岁的张云鑫正躺在病床上,手上打着点滴。刚做完血透的他,脸色看上去不是太好,爷爷张汉怀正在床前照顾他,看到笔者的到来,小云鑫咧开嘴笑了笑,很纯真很阳光,病魔缠身的他并没有放弃希望,反而勇敢地与命运抗争,他说,“等病好了,我还要回去上学。”

### 家贫男孩患了白血病

张云鑫是兴化市戴南镇光孝村人,出生不久父亲就患上严重的精神疾病,在他4岁时,母亲又改嫁他人,全家的重负只能靠年迈的爷爷和奶奶来承担,还要照顾生活不能自理的小云鑫父亲。去年年初,爷爷发现云鑫的后脑勺上长了个小指大小的瘤。来到苏大附属第一医院,张云鑫被确诊为急性淋巴细胞白血病,可是因为付不起高额的治疗费用,张汉怀又带着孙子回到了家中。

17万,这对张汉怀一家来说是个天文数字。回家后,他四处筹钱,不管远近把亲戚朋友借了个遍,许多好心人也纷纷伸出援助之手,学校捐了三万,村民捐了一万,教育局捐了五万……

医药费总算凑齐了,而张云鑫病情也开始恶化,不仅不能走路,连睡觉都感觉困难,由于附一院床位紧张,去年2月23日,张云鑫住进了苏大附儿院接受治疗。

## 《建国大业》首映邀您共赏

作为献礼大片,《建国大业》明星云集,阵容强大。为满足苏州影迷客户的需求,中国移动江苏公司苏州分公司电影俱乐部将在9月16日,联合苏州科文电影院、苏州金逸电影院推出

首映包场活动。全球通客户即日起即可在指定的苏州园区国检大厦营业厅、新市路营业厅凭积分优先兑换首映活动电影票,非全球通客户可以充值获票(每人限兑/充2张)。  
刘汝 王彪